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Bilaga 3 

Statskontorets enkät 

Missiv till enkäten 

Målgruppernas uppfattning om Sametingets arbete och 
insatser  

Hur väl känner ni till Sametinget? Hur uppfattar ni Sametingets arbete och 

insatser? Vad har ni för förtroende för Sametinget? 

Statskontoret har fått i uppdrag av regeringen att göra en analys av 

Sametinget. Vi ska bland annat analysera och bedöma hur Sametinget 

fullgör sitt uppdrag och beskriva hur myndighetens målgrupper uppfattar 

Sametingets resultat. Statskontorets uppdrag finner ni här. 

Er medverkan är viktig 

För att vi ska kunna bedöma Sametingets arbete och resultat är det viktigt 

att få ta del av målgruppernas erfarenheter och uppfattningar om 

Sametinget. Denna enkät skickas därför ut till samebyar samt 

organisationer och föreningar som tillhör Sametingets målgrupper. 

Medverkan i enkäten är frivillig och vi är därför mycket tacksamma för ert 

bidrag till analysen. Varje svar är viktigt för att undersökningens resultat 

ska bli så rättvisande som möjligt. 

Om enkäten  

Enkäten innehåller 12 frågor. Vi vill gärna ha ert svar senast 

fredagen den 30 juni. 

Det är endast möjligt att skicka in ett enkätsvar per sameby, organisation 

och förening. Ni bestämmer själva vem eller vilka från er som ska besvara 

enkäten. Om ni vill få en överblick över våra frågor kan du  ladda ner en 

PDF-kopia av enkäten här. 

TA MIG TILL ENKÄTEN!  

https://insight.researchautomators.se/MediaLibraries/ProjectLibraries/%7Ba73f0995-adc9-4e05-87ba-cc1fbf4b66e5%7D/Analys_av_Sametinget.pdf
https://insight.researchautomators.se/MediaLibraries/ProjectLibraries/%7Ba73f0995-adc9-4e05-87ba-cc1fbf4b66e5%7D/Analys_av_Sametinget.pdf
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Om knappen ovan inte skulle fungera, till exempel om e-postmeddelandet 

har vidarebefordrats, kan du kopiera in denna länk i din webbläsare: 

#DsLink# 

Enkäten behöver inte besvaras i ett svep vid ett enda tillfälle utan kan 

öppnas vid flera tillfällen via den bifogade länken. Svar sparas vid varje 

sidbyte. Kom ihåg att skicka in svaren på sista sidan när alla frågor är 

besvarade. På enkätens sista sida kan ni spara ner en kopia av ert svar. 

Om uppgiftslämnandet 

Era svar utgör underlag till den rapport som vi publicerar den 

24 november 2023 på https://statskontoret.se. Eftersom Statskontoret är 

en statlig myndighet blir era svar på enkäten en allmän handling. Om 

någon begär ut svaren kan de komma att lämnas ut efter 

sekretessprövning. 

Kontakt med Statskontoret  

Om ni har frågor om enkäten eller om Statskontorets arbete med uppdraget, 

vänligen kontakta Nadja Bogestam (tel. 08 - 454 46 66, 

nadja.bogestam@statskontet.se). 

Stort tack på förhand för er medverkan! 

Med vänliga hälsningar 

Nadja Bogestam, Utredare Statskontoret 

Martin Johansson, Projektledare Statskontoret 

https://statskontoret.se/
mailto:nadja.bogestam@statskontet.se
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Enkätfrågor och resultat 

1. Känner ni till Sametinget? Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Inte alls 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inte så väl 1 4 0 0 0 0 1 3 

Ganska väl 9 36 0 0 3 43 12 31 

Mycket väl 15 60 7 100 4 57 26 67 

Totalt antal/andel svarande 25 100 7 100 7 100 39 100 

2. Hur väl känner ni till Sametingets 

uppdrag? 

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Inte alls 1 4 0 0 0 0 1 3 

Inte så väl 4 16 0 0 0 0 4 10 

Ganska väl 10 40 1 14 5 71 16 41 

Mycket väl 10 40 6 86 2 29 18 46 

Totalt antal/andel svarande 25 100 7 100 7 100 39 100 
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3. Har ni varit i kontakt med 

Sametinget under de tre senaste 

åren?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Ja 25 100 7 100 7 100 39 100 

Nej 0 0 0 0 0 0 0 0 

Vet ej 0 0 0 0 0 0 0 0 

Totalt antal/andel svarande 25 100 7 100 7 100 39 100 

4. Har ni varit i kontakt med 

tjänstepersoner på Sametinget under 

de senaste tre åren?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Ja 25 100 7 100 7 100 39 100 

Nej 0 0 0 0 0 0 0 0 

Vet ej 0 0 0 0 0 0 0 0 

Totalt antal/andel svarande 25 100 7 100 7 100 39 100 

5. Har ni varit i kontakt med politiker i 

Sametinget under de senaste tre 

åren?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Ja 20 80 7 100 4 57 31 79 

Nej 5 20 0 0 3 43 8 21 

Vet ej 0 0 0 0 0 0 0 0 

Totalt antal/andel svarande 25 100 7 100 7 100 39 100 
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6. I vilken/vilka typer av ärenden har 

ni framför allt varit i kontakt med 

Sametinget under de tre senaste 

åren?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Samiskt språkarbete 8 7 3 10 5 20 16 9 

Samisk kultur 7 6 6 19 7 28 20 12 

Samhällsplanering, däribland 
rennäringens intressen vid utnyttjande 
av mark och vatten 

21 18 2 6 0 0 23 13 

Ärenden enligt rennäringslagen 20 17 2 6 0 0 22 13 

Information om samiska förhållanden 5 4 3 10 0 0 8 5 

Bidrag, stöd och/eller ersättning inom 
samisk kultur och/eller samiska 
organisationer 

11 10 5 16 7 28 23 13 

Bidrag, stöd och/eller ersättning inom 
rennäringen 

21 18 1 3 0 0 22 13 

Bidrag, stöd och/eller ersättning inom 
minoritetspolitiken 

6 5 3 10 3 12 12 7 

Konsultationer och/eller samråd 13 11 3 10 3 12 19 11 

Annat 3 3 3 10 0 0 6 4 

Totalt antal/andel svar (flervalsfråga) 115 100 31 100 25 100 171 100 
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Samebyar 

7. Hur anser ni att Sametinget 

sköter sin uppgift att… 

Känner inte 

till uppgiften 

Mycket 

dåligt 

Ganska 

dåligt 

Varken bra 

eller dåligt 

Granska bra Mycket bra Ingen 

uppfattning 

Totalt 

antal 

svar 

- Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % - 

fastställa mål för och leda det 
samiska språkarbetet 

3 13 2 8 5 21 4 17 4 17 1 4 5 21 24 

verka för en levande samisk kultur 0 0 7 29 4 17 6 25 3 13 1 4 3 13 24 

medverka i och bevaka att samiska 
behov beaktas i samhällsplaneringen, 
däribland rennäringens intressen vid 
utnyttjande av mark och vatten 

1 4 9 38 6 25 4 17 2 8 2 8 0 0 24 

hantera ärenden i enlighet med 
rennäringslagen 

2 8 9 38 7 29 2 8 3 13 1 4 0 0 24 

informera om samiska förhållanden 2 8 2 8 4 17 7 29 6 25 0 0 3 13 24 

besluta om fördelningen av bidrag 
till samisk kultur och/eller samiska 
organisationer 

0 0 5 21 7 29 3 13 2 8 1 4 6 25 24 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom rennäringen 

2 8 8 33 6 25 3 13 3 13 2 8 0 0 24 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom 
minoritetspolitiken 

4 17 2 8 2 8 6 25 2 8 2 8 6 25 24 

delta i konsultationer och samråd i 
frågor som rör det samiska folket 

3 13 3 13 4 17 6 25 1 4 2 8 5 21 24 

Annat 2 33 1 17 2 33 1 17 0 0 0 0 0 0 6 
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Intresseorganisationer 

7. Hur anser ni att Sametinget 

sköter sin uppgift att… 

Känner inte 

till uppgiften 

Mycket 

dåligt 

Ganska 

dåligt 

Varken bra 

eller dåligt 

Granska bra Mycket bra Ingen 

uppfattning 

 Totalt 

antal 

svar 

- Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % - 

fastställa mål för och leda det 
samiska språkarbetet 

0 0 0 0 1 14 1 14 5 71 0 0 0 0 7 

verka för en levande samisk kultur 0 0 1 14 1 14 0 0 5 71 0 0 0 0 7 

medverka i och bevaka att samiska 
behov beaktas i 
samhällsplaneringen, däribland 
rennäringens intressen vid 
utnyttjande av mark och vatten 

0 0 2 29 0 0 1 14 3 43 0 0 1 14 7 

hantera ärenden i enlighet med 
rennäringslagen 

0 0 1 14 0 0 5 71 0 0 0 0 1 14 7 

informera om samiska förhållanden 0 0 0 0 1 14 2 29 3 43 1 14 0 0 7 

besluta om fördelningen av bidrag 
till samisk kultur och/eller samiska 
organisationer 

0 0 0 0 0 0 2 29 4 57 1 14 0 0 7 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom 
rennäringen 

1 14 0 0 0 0 4 57 1 14 0 0 1 14 7 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom 
minoritetspolitiken 

0 0 0 0 0 0 3 43 3 43 0 0 1 14 7 

delta i konsultationer och samråd i 
frågor som rör det samiska folket 

0 0 0 0 0 0 1 14 4 57 1 14 1 14 7 

Annat 1 33 1 33 0 0 1 33 0 0 0 0 0 0 3 
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Lokala sameföreningar 

7. Hur anser ni att Sametinget 

sköter sin uppgift att… 

Känner inte 

till uppgiften 

Mycket 

dåligt 

Ganska 

dåligt 

Varken bra 

eller dåligt 

Granska bra Mycket bra Ingen 

uppfattning 

Totalt 

antal 

svar 

- Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % Antal  % - 

fastställa mål för och leda det 
samiska språkarbetet 

0 0 1 14 1 14 1 14 3 43 0 0 1 14 7 

verka för en levande samisk kultur 0 0 0 0 2 29 2 29 2 29 1 14 0 0 7 

medverka i och bevaka att samiska 
behov beaktas i 
samhällsplaneringen, däribland 
rennäringens intressen vid 
utnyttjande av mark och vatten 

0 0 2 29 0 0 2 29 1 14 0 0 2 29 7 

hantera ärenden i enlighet med 
rennäringslagen 

2 29 1 14 1 14 0 0 0 0 0 0 3 43 7 

informera om samiska förhållanden 0 0 1 14 1 14 4 57 0 0 0 0 1 14 7 

besluta om fördelningen av bidrag 
till samisk kultur och/eller samiska 
organisationer 

0 0 0 14 1 14 1 29 2 29 2 14 1 14 7 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom 
rennäringen 

2 29 0 0 0 0 0 0 1 14 1 14 3 43 7 

besluta om fördelning av bidrag, 
ersättningar och stöd inom 
minoritetspolitiken 

0 0 0 0 1 14 2 29 3 43 0 0 1 14 7 

delta i konsultationer och samråd i 
frågor som rör det samiska folket 

1 14 1 14 0 0 2 29 1 14 0 0 2 29 7 

Annat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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8. Anser ni att Sametingets arbete 

över lag har utvecklats i en positiv 

eller negativ riktning under de 

senaste tre åren? 

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Sametinget har utvecklats i en positiv 

riktning 

1 4 0 0 3 43 4 11 

Sametinget har utvecklats i en negativ 

riktning 

20 83 3 43 0 0 23 61 

Sametinget har inte utvecklats i någon 

särskild riktning 

3 13 3 43 4 57 10 26 

Ingen uppfattning 0 0 1 14 0 0 1 3 

Totalt antal/andel svarande 24 100 7 100 7 100 38 100 

9 a. Hur stort förtroende har ni för 

Sametinget när det gäller det sätt 

som politikerna i Sametingets styrelse 

sköter sitt arbete?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Mycket litet förtroende 19 79 2 29 1 14 22 58 

Ganska litet förtroende 3 13 3 43 1 14 7 18 

Varken stort eller litet förtroende 1 4 1 14 3 43 5 13 

Ganska stort förtroende 1 4 1 14 1 14 3 8 

Mycket stort förtroende 0 0 0 0 0 0 0 0 

Vet ej/ingen åsikt 0 0 0 0 1 14 1 3 

Totalt antal/andel svarande 24 100 7 100 7 100 38 100 
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9. b Hur stort förtroende har ni för 

Sametinget när det gäller det sätt 

som tjänstepersonerna på 

Sametingets kansli sköter sitt arbete?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Mycket litet förtroende 4 17 0 0 0 0 4 11 

Ganska litet förtroende 3 13 1 14 0 0 4 11 

Varken stort eller litet förtroende 10 42 2 29 3 43 15 39 

Ganska stort förtroende 3 13 4 57 2 29 9 24 

Mycket stort förtroende 4 17 0 0 0 0 4 11 

Vet ej/ingen åsikt 0 0 0 0 2 29 2 5 

Totalt antal/andel svarande 24 100 7 100 7 100 38 100 

10. Har ni själva personer inom er 

sameby/organisation/förening som är 

verksamma som politiker inom 

Sametinget?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Ja 13 54 6 86 4 57 23 61 

Nej 11 46 1 14 3 43 15 39 

Totalt antal/andel svarande 24 100 7 100 7 100 38 100 
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11. Har ni själva personer inom er 

sameby/organisation/förening som 

arbetar som tjänsteperson inom 

Sametingets kansli?  

Samebyar Intresse-

organisationer 

Lokala 

sameföreningar 

Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal % 

Ja 6 25 0 0 2 29 8 21 

Nej 18 75 7 100 5 71 30 79 

Totalt antal/andel svarande 24 100 7 100 7 100 38 100 
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